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O veche mănăstire din Banat și-a serbat hramul: 
Să-i facem lui Hristos colibă în inima noastră, a 
spus Mitropolitul Ioan
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Mitropolitul Ioan a oficiat miercuri Sfânta Liturghie la hramul istoric al Mănăstirii 
Săraca din Șemlacu Mic, județul Timiș.

Împreună cu Mitropolitul Banatului au slujit Părintele Ionel Popescu, vicar eparhial, 
Arhim. Climent Vântu, starețul așezământului monahal, protos. Matei Buliga, 
starețul mănăstirii Dobrești, clerici de la Centrul Eparhial și protopopii de Timișoara 
și Deta.

Au participat reprezentanți ai autorităților locale și județene și peste o mie de 
credincioși.

O colibă pentru Hristos în inima noastră
În cuvântul de învățătură, Părintele Mitropolit Ioan a vorbit despre gândul Sf. Ap. 
Petru de a construi trei colibe pe Muntele Tabor.

„Știți ce a spus Hristos în taina Sfintei Liturghii de astăzi? Aș vrea să fac și eu o 
colibă în inima ta. Câți dintre noi, astăzi, i-am oferi inima lui Hristos să-și facă o 
colibă în ea?” a spus Înaltpreasfinția Sa.

„Binecuvântați să fiți, fraților, prezenți cu sufletul, cu cugetul și cu trupurile voastre 
astăzi aici, în acest loc. Este un semn că, cel puțin voi, din atâta lume, sunteți 
deschizători de inimă, ca Hristos să-și facă o colibă în ea.”
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„Frățiile voastre ați umblat pe la multe mănăstiri din țară, iar una dintre mândriile 
neamului nostru sunt frumoasele mănăstiri din nordul Moldovei, vizitate de mii și 
milioane de oameni”, a subliniat părintele mitropolit.

„Însă, de ce oare nu venim noi mai des să ne rugăm în mănăstirile noastre, mai 
ales că această mănăstire este, poate, cu cel puțin 300 de ani mai veche decât 
mănăstirile din Moldova?”

În cadrul sfintei Liturghii au fost pomeniți viețuitorii și ctitorii mănăstirii trecuți la 
cele veșnice și au fost binecuvântate roadele viței-de-vie și celelalte prinoase 
aduse de credincioși. Răspunsurile liturgice au fost date de un grup de psalți dirijați 
de părintele prof. dr. Ionuț-Alexandru Ardereanu.

Arhim. Climent Vântu, starețul mănăstirii, le-a mulțumit la final atât părintelui 
mitropolit și părinților slujitori, cât și credincioșilor participanți la hram, care au 
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primit în dar pachete cu alimente binecuvântate.

Istoric
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Prima atestare documentară a Mănăstirii Săraca datează din 1270. Biserica veche, 
cu hramul „Schimbarea la Față“, a fost construită în 1443 de călugărul Macarie, 
trimis de Sfântul Nicodim de la Tismana, și renovată în 1730 de Giuriciko Lazarevici 
și fiii săi, Nicolae și Chiriac. Pictura, datând din 1730, este un exemplu remarcabil 
de iconografie bizantină.

De-a lungul secolelor, mănăstirea Săraca a fost sub stăpânire turcească și 
austriacă, a fost desființată de regimul comunist ateu, dar astăzi continuă să fie o 
oază de credință, cultură și spiritualitate ortodoxă în Câmpia Banatului, nu departe 
de granița cu Serbia.
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